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Niederschrift 
16. ordentlichen Sitzung des Gemeinderates der Gemeinde 

Burgstall 

 Sitzungstermin: Dienstag, 17.05.2016 
 Sitzungsbeginn: 19:00 Uhr 
 Sitzungsende: 21:20 Uhr 
 Ort, Raum: Burgstall, Bürgerhaus 

Anwesend sind: 
Bürgermeister 
Herr Carsten Miehe  
Mitglieder des Gemeinderates 
Frau Dr. Marion Emmer ab 19:05 Uhr 
Frau Renate Horn  
Herr Burkhard Kelm  
Herr Willi Köhnke  
Frau Barbara Lücke  
Frau Sibylle Peitsch  
Frau Elke Söchtig  
Verbandsgemeindebürgermeister 
Herr Thomas Schmette  
Schriftführer 
Frau Tina David  
 
 

Es fehlen: 
Mitglieder des Gemeinderates 
Herr Dr. rer. nat. Christian Kroll entschuldigt 
Frau Ina Lange entschuldigt 
Frau Dietlinde Scheller  
Herr Fred Stoike entschuldigt 
 
 
 
Tagesordnung: 

Öffentlicher Teil 

1 Begrüßung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Ladung und der Be-
schlussfähigkeit 

2 Bestätigung der Tagesordnung bzw. Änderungsanträge 
3 Bestätigung bzw. Änderungsanträge der Niederschrift der letzten Sitzung 

vom 05.04.2016 
4 Verpflichtung eines Gemeinderatsmitgliedes 

Vorlage: MV-BU/194/2016 
5 Bericht des Bürgermeisters zu aktuellen Themen, zur Umsetzung gefass-

ter Beschlüsse und Festlegungen 
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6 Einwohnerfragestunde 
7 Anfragen und Anregungen 
12 Bekanntgabe der Beschlüsse aus dem nichtöffentlichen Teil 
13 Schließung der Sitzung 
 
 
Niederschrift: 

Öffentlicher Teil 

zu 1 Begrüßung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Ladung und der 
Beschlussfähigkeit 

  
Der Bürgermeister, Herr Miehe, begrüßt die anwesenden Gemeinderäte, Herrn 
Schmette, Herrn Grönke als Gast sowie die Protokollantin Frau David. 
Die Ordnungsmäßigkeit der Ladung wird festgestellt. Die Beschlussfähigkeit ist ge-
geben.  
 
zu 2 Bestätigung der Tagesordnung bzw. Änderungsanträge 
  
Die Tagesordnung wird einstimmig bestätigt. Änderungsanträge liegen nicht vor. 
 
Frau Dr. Emmer nimmt an der Sitzung teil.  
 
zu 3 Bestätigung bzw. Änderungsanträge der Niederschrift der letzten Sit-

zung vom 05.04.2016 
  
Die Niederschrift der letzten Sitzung vom 05.04.2016 wird einstimmig bestätigt.  
 
zu 4 Verpflichtung eines Gemeinderatsmitgliedes 

Vorlage: MV-BU/194/2016 
  
Bürgermeister Herr Miehe, verpflichtet das Gemeinderatsmitglied Herrn Willi Köhnke 
entsprechend der Sitzungsvorlage. Er weist darauf hin, dass die Verpflichtung mit der 
Niederschrift aktenkundig gemacht wird.  
 
zu 5 Bericht des Bürgermeisters zu aktuellen Themen, zur Umsetzung ge-

fasster Beschlüsse und Festlegungen 
  
Der Bürgermeister informiert den Gemeinderat zu aktuellen Themen wie folgt: 
 
5.1. 
Herr Miehe fragt an ob der Gemeinderat damit einverstanden ist in der Sandkuhle 
wieder Fußballtore aufzustellen. Der Gemeinderat stimmt dafür. 
 
In der Sandkuhle werden zwei vorhandene Fußballtore aufgestellt. Hierzu wer-
den an verschiedenen Stellen Vorrichtungen einbetoniert. 
 
5.2. 
Frau Schwentesius- Leiterin des Jugendclubs, wird die Sandkuhle in Zukunft mit den 
Kindern mehr nutzen.  
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Sollte eine Benutzung der Toiletten in der Sandkuhle erforderlich sein, wird 
Frau Heimann, durch den Bürgermeister, beauftragt diese zu reinigen.  
 
5.3. 
Dem Bürgermeister liegt ein Antrag des Sportvereins vor. Diese wollen Rollbretter für 
den Kindersport anschaffen. 
 
Der Gemeinderat stimmt der Anschaffung der Rollbretter zu. Es sollte darauf 
geachtet werden, dass die Rollen keine Spuren auf dem Hallenboden hinterlas-
sen.  
 
5.4.  
Herr Mewes hat gegen die Gemeinde eine Anzeige auf Sachbeschädigung einge-
reicht. 
Der Täter ist bekannt. Die Versicherung desjenigen muss die Kosten übernehmen. 
Klärung seitens des Bürgermeisters ist schon erfolgt. 
 
5.5. 
Bauland in Dolle Siedlung ist mit Bäumen zugewachsen. Im Herbst soll dies eventu-
ell durchgeforstet werden.  
 
5.6. 
Herr Lauenroth-Mago – Reiter für den Frieden - hat beim Bürgermeister eine Anfrage 
getätigt. Er möchte den Sportplatz und das Sportlerheim in Dolle in der letzten Juli-
woche zur Übernachtung für Pferd und Reiter nutzen. 
 
Der Gemeinderat stimmt diesem Antrag zu. Ein Nutzungsvertrag soll geschlos-
sen werden. 
 
5.7. 
Der Verein Alternativer Treffpunkt und Wohnen – Herr Kindermann - möchte den 
Sportplatz und das Sportlerheim für suchtkranke Jugendliche auf längere Zeit nut-
zen. 
 
Festlegung 5.7. 
Der Leiter des Alternativen Treffpunktes und Wohnen, Herr Kindermann, soll 
zur nächsten Gemeinderatssitzung zum nichtöffentlichen Teil eingeladen wer-
den und das Projekt vorstellen.  
 
Die Gemeinderäte werden, vor der nächsten Sitzung, das Objekt in Augenschein 
nehmen. 
 
5.8. 
Dem Bürgermeister liegt eine Anzeige von Herrn Loeh vor. Sachbeschädigung durch 
Anbringen eines Gitters durch den Wasser- und Bodenverband, des Weiteren ist kein 
Geländer vorhanden. 
 
Ein Geländer wird nicht montiert da es sonst zu Schwierigkeiten des Befahrens 
kommt. Einige Fugen müssen neu verstrichen werden. 
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Um ein Verstopfen durch den Bieber zu verhindern wird ein Gitter montiert.  
 
Weiterhin informiert der Bürgermeister über die Umsetzung der gefassten Beschlüs-
se und Festlegungen aus der letzten Sitzung vom 05.04.21016 wie folgt: 
 
Festlegung 7.2. Keine Mehrkosten bei der Weitsprunganlage.  
 
Festlegung 7.3.1. Die Bushaltestelle wird abgerissen. 
 
Festlegung 7.3.2. Das Halteverbotsschild wird seitens des Landkreises nicht entfernt. 
 
Festlegung 7.4. Die durchgezogenen Linien dürfen überfahren werden. 
 
Festlegung 7.7. Das Bauamt prüft bei Bauvorhaben entsprechende Fördermöglich-
keiten. 
 
Festlegung 9.1. Zur nächsten Sitzung sollte die Mustersatzung für die Bürgerhäuser 
vorliegen. 
 
Festlegung 9.3. Kostenvoranschläge für das Ballfangnetz werden eingeholt. 
 
Festlegung 9.5. Die Liste der zu verkaufenden Gemeindegrundstücke ist in Arbeit. 
 
Festlegung 9.8. Firma Hahn hat den Auftrag, die Pfähle auszutauschen. erhalten. 
 
Festlegung 9.13. Der Schuppen wird abgerissen. 
 
 
zu 6 Einwohnerfragestunde 
  
Keine Anfragen 
 
 
zu 7 Anfragen und Anregungen 
  
7.1. 
Frau Lücke informiert, dass ein Schild vom Naturweg in Dolle immer noch kaputt ist. 
Angeblich soll dies bei Herrn Poschmann liegen. 
 
Festlegung 7.1. 
Für den Haushaltsplan 2017 soll ein neues Schild in Höhe von ca. 1.000,00 € 
eingestellt werden. 
 
7.2. 
Frau Dr. Emmer fragt nach dem Aktuellen Stand der WWAZ Bescheide. 
 
Herr Schmette erläutert, dass am Mittwoch dem 18.05. die Verbandsversammlung 
stattfindet und die Einreichung der Musterklage auf der Tagesordnung steht. Ein 
Vergleich ist abgelehnt.  
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zu 12 Bekanntgabe der Beschlüsse aus dem nichtöffentlichen Teil 
  
Herr Miehe stellt die Öffentlichkeit her und gibt die Beschlüsse aus dem nichtöffentli-
chen Teil bekannt.  
- BV-BU/193/2016 
- BV-BU/196/2016  
 
zu 13 Schließung der Sitzung 
  
Herr Miehe schließt die Sitzung um 21:20 Uhr. 
 
Die nächste Gemeinderatssitzung findet am 21.06.2016 um 19 Uhr im Bürgerhaus 
Dolle statt. Vor der Sitzung ist um 18:30 Uhr Treff am Sportplatz in Dolle. 
 
 
 
 
 
 
 
  
 
 

Tina David 

 f.d.Richtigkeit 
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